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Mennyi a magyar?
Uj népszámlálás lesz. A nép még 

most is fél tőle, csakúgy mint Augusz­
tus római császár korában. Meit a 
nádfödeles kunyhók egyszerű, naiv 
lelkű lakója azt hiszi, hogy a hivata­
los járatú ur azért taggatja úgy ki tö­
véről hegyére az ö összes vagyoni és 
családi viszonyairól, mert uj pénz és j 
vér-adót akarnak sodorintani a^nyaká­
ba. Pedig már most is alig lúd lélek- ; 
zeni a nyomorúságtól. Ixiirthatatlan bal- 
hit a falusi nép közt, hogy mikor 
„Írást vesznek föl a parasztról,“ min- j 
dig valami úri huncutság jar a nyo­
mában. Azért aztán valami nagyon pe­
dáns népszámlálást nem is igen lehet 
Magyarországon még ma sem keresz­
tülvinni. Jól emlékszünk ra, mikoi a 
iöldmivelési kormány a baromfitenyész­
tés emelése céljából statisztikával akart 
magának tájékozódást szerezni, nem 
volt olyan módos magyar gazda, aki 
le ne tagadott volna egy pár csirk ét. 
Mert senki sem tudta meggyőzni arról, 
hogy az írás után jön a csiike-adó.

De a kormánynak szüksége van 
a népszámlálásra. Amint a jelekből 
sejthető, főleg azért, hogy az általá­
nos választójogról szóló törvényjavas­
latot előterjeszthesse. E fontos reform 
megalkotásának pedig nélkülözhetetlen 
előfeltétele a népviszonyok felöl való 
kellő és pontos tájékozódás.

Akármilyen fontos legyen is an­
nak a népszámlálásnak az eredménye 
a választójog fontos reformját agyon 
nem ütheti, azt minden melléktekintet 
nélkül meg kell alkotni,

Mikor a népszámlálás valószínű 
eredményeit latolgatjuk, önként is föl­
elevenedik elménkben a régi jó zama­
tos magyar adoma, mely minden vo­
natkozásban, mindig és ma is találó, 
— Az öreg magyar földesúri!ak je­
lesére vizsgáz le latinból a fia. Első 
dolga tehát lefordítani magyar nyelvre 
a latin szövegű nemesi oklevelet. De 
az öreg nem adja oda neki a féltve 
őrzött kutyából t, megrázta a fejét és 
igy érvel :

— Sohse forditgasd le azt fiam. 
így legalább nem értjük. De magyarul 
tudja isten, milyen huncutság sül ki

Szerelines álmunk . . .

Szerelmes álmunk perzselő füzéből 
Még néha-néha fel lobog egy láng,
Még jön olykor egy-egy bizalmas óra,
Mely melegséget sugároz le ránk.
De mégis mintha elhalóban volna . . .
Már rajta van az elmúlás jele,
Mint a mezőn, ha késő nyár utóján 
Már hervadó virággal van tele.
Szivemből még vágyó melegség Arad,
De ' elkeni fáradt . . ,

Szolmvs álmunk tündér mezejeben 
Hervadtan hever már a sok virág 
A szerelem mezt les boldogsága 
Több sugarat már nem hinti miránk.
Ha nyílik raji egy-egy virág elkésve.
Nem patalizik rá napsugár, meleg,
I.ásd, édes, úgy szeretnék itI maradni 
De oda minden . . én is elmegyek . .

Iiólnii'in l.d.iox

A falu.
Irta : Szilágyi Jenő.

Asszonyokról beszélgettek. Istenem ha 
I egy társaságban egykét szellemes vagy le­
galább annak tartott ember vau, ugyan mi­
iül is beszélnének. Asszonyokra!, szerelem- 

j rül . . .
Az idealistának ismeri doktor hevesen 

kelt ki a közkifogás ellen. Most, hogy a sor 
rajta volt, nem akarta elszalasztani az al­
kalmat hogy mindent elmondhasson.

A m'kröl négyféle felfogást isme 
,,,!; ; van aki a/l mondja, hogy minden 
asszony j , Az ilyen emberre azt mondjak, 
hogy bolond. A másik a ossz akarat kivé­
teleknek mondja. Ez a két o, timista fello- 
gas. Van, aki kivételeknek nevezi a jo asz

belőle ?
Mert azt az oklevelet osztrák ural­

kodó, labanc érdekekből adta, Rákóci 
árulásáért, elkobzott kuiuc domínium­
mal, annak a bizonyos első ősnek.

A népszámlálással is igy járha­
tunk. Először is nagyon szomorú dol­
gokat fog föltárni a kormánynak. Ha 
másból * nem, hát a népszámlálásból 
majd megtudja a kormány, hogy mi­
lyen rombolást végzett itt az önös 
osztály-politika, mely kétféle elemet 
teremtett ; néhány ezer kiváltságos 
mágnást, töurat, nagytőkést és sok-sok 
millió éhező, nyomorgó koldust. Ez a 
népszámlálás fel fogja tárni azt az 
ijesztő valóságot melyet ma is csak 
a vak nem lát, hogy mennyire meg­
csappant számbelileg a magyar faj 
A magyar faj, melynek színe, virága, 
javaereje is odaát van Amerikában 
munkaerejét idegen világ gazdagodásá­
ra áldozni. Az ujoncozásoknál láttuk 
az ijesztő eredményt már, hogy alig 
akad száz közt öt-hat fegyverforgatás­
ra alkalmas legény. Az izmos, egész­
séges karok idegenben keresnek bol­
dogulást. A népszámlálás száraz ada-

szonyokat. És végre a legpessiraistább fel­
fogás szerint: minden asszony rossz. Ha 
kivételeket sorolsz elő neki, vagy azt mond­
ja hogy ez az asszony még nem rossz, 
vagy csak mi nem tudjuk, hogy rossz, vagy
végül, hogy azért nem romlott meg, mert 
nem volt rá alkalma. De hogy egy asszony 
önmagában véve is rossz lehet, azt nem is­
meri be, Nos ez az utolsó a legveszedel­
mesebb felfogás. És el sem képzelhetik, 
hogy hány embernek mételyezte meg ez a 

I lelkét. Éti nem vallom ugyan ezt az elvet, 
j ile ha megengedik, egy kérdést vetek löl :
! mik azok az okok, vagy körülmények, me­

lyek miatt egy asszony nem csalja meg a 
I férjét ?

Egy ábrándos szemű szőke asszonyka 
közbeszólott :

— Tudtommal mostanáig csak azokat

Megkezdődött a mag» karácsonyi «»sár I

Soi,a „cm létezett rendkívüli alkalmi Vételek!
Tessék a kirakatokat megtekintem! ,

DEUTSCH DÁVID FIA divatházában SZIGET VAK.
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tokkal fogja bizonyítani, hogy mekkora 
pusztítást vitt véghez a becsületes 
szociális politika hiánya Magyarország 
népén egy rövid emberöltő alatt.

P Azért szinte fájó beletekintem. De 
ha már meg kell lenni, hát vonjon is 
le belőle méltó okulást és tanulságot 
a kormány és a törvényhozás , bölcs 
szociális politikával egy virágzóbb, szebb 
jövendő korszak megteremtésére.

Popovici a készfizetésekről.
Bécs december 2.

Popovics Sándor, az osztrák-ma­
gyar bank kormányzója ina érdekes 
kijelentéseket tett az újságírók előtt a 
készfizetések fölvételéről. Kimondta, 
hogy a törvényhozásnak a készfizeté­
sek fölvételéről szóló joga világosan 
föltüntetve benne lesz az uj törvényben. 
Reméli, hogy sikerül a pártok kozott 
kompromisszumot létrehozni a kérdés 
kedvező elintézésére.

Beszélt a követ ur.
Herceb Sándor, a szigetvári kerület 

kisgazdapárti követe, a napokban beszélt az 
országházban. A kis gazdák bajait szellőz­
tette s kerületéből vett példákkal bizonyít 
gáttá, hogy milyen sok és nagy baja van a 
kis gazdának. Elmondta, hogy a kis gazda 
váltóUl él. Ejnye követ ur, hát maga azt 
hiszi, hogy csak a kisgazda él váltóból, hogy 
e* csak a kis gazda osztálynak a bajit ? 
Dehogy is ! Minden társadalmi osztály vál­
tóból él nálunk s aki nem abból él, az 
csak azért nem él belőle, mert váltóra sem 
adnak neki. És ez Így lesz mindaddig, míg 
Ausztriától függő politikai és gazdasági 
helyzetben leszünk. Ezt feszegette volna a 
követ ur ! Emlegette, hogy baj van a par­
cellázásnál. Hát miért vesz Arán felül a kis 
gazda földet? miért verik lel maguk az ári

kat? és miért non, veszik a tulajdonosoktól 
a birtokot meg, miért adnak a közvetítőnek 
százezreket ? A parcellázási bajoknak ma 
gok a kisgazdák jórészt az okai. Különben 
e bajok megszüntetésére Darányi mar akkor 
törvényjavaslatot készített, mikor a kisgaz 
dapártí Herczeg Sándor nem is gondol a 

I hogy valamikor követ lesz. Beszólt az adok 
l egyenlőtlen elosztásáról. Hát oz mióta lett 
! különleges baja a kisgazdáknak . 
társadalmi osztály a mind sir.

Higygye el a követ ur, hogy 11 
gazda bajait jobban ismeri az ország, sem 
hogy azon leleplezésére lett volna szükség.
Sok kabátos ember került ki a ioldiniv.os 
osztályból, sokan érintkezünk velük s 0 un ' 
a kisgazdák közt, nincs tehát szükség azo ■ 
bajának föltárása végett értelmetlen, fotós- 

(leges beszédekre, mint amilyen az öné.
! Amilyen semmitmondó a követ ur be
: széde általában, éppen olyan keveset érnek 

a példái, amelyeket a kisgazdák bajánál; bi- 
1 zonyitására a kerületből felhozott.

Foglalkozott Tótujfalu, Revt du es 
Szentborbás iskolájával. Panaszolja, hogy 
nem államosítják, hogy baj van a telekezeli 
iskolával. De hisz ö igerle meg a válasz­
táskor. hogy kisgazdaparti képviselő válasz­
tása esetén földi paradicsom lesz a kennel 
höl. És miért küldözi a kisgazdákat a püs­
pökhöz s miért nem megy maga az érdé- . 
kükben hozzá ? Államosítás kell ? Hátimért 
nem viszi keresztül ? Olay La jos a sziget- 
Yari iskolát államusiltatta, tegye ezt meg a 
követ ur is 1

Panaszkodik hogy 5 község rétjét elönti 
évenkint egy árok, mert egy nagybirtokos a 
malom árkát nem hajlandó mélyítem. Az 
isten szerelmére ! hiszen a követ ur és kor­
tese, Ígérgetlek az apátiaknak, hogy azt u 
bizonyos árkot megcsinálják, rendbehozzák. 
Hat most fogják meg az apátiak a saját es 
képviselőjük orrát, ha az árok ma sincs 
rendben.

Szóvá telte a követ ura szigetvári vásár­
teret is, állítván, hogy annak kihelyezésével
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; lisztes bolt nyitóit, ezek pedig mm, a vasár 
kedvéért telepedtek ide. Igaz, hogy a ked­
ves mól vány iák es viszluiakuuk par lépessel 

i __ es nem Kilométerrel - tovább kell men- 
iniök, hogy az uj vásártérre érjenek, de vi­
szont a baranyaiaknak meg ennyivel Közelebb
esik Hát azok nem kisgazdák ? ijHol m a 
kisgazda sérelem? A szigetvári kisgazdák 

.pedig nem egyedül viselik az uj vasat ei 
I berendezési költségéit, hanem abban min­

den adózó osztozik.
Felhozza, hogy a Drávavölgyi vasúttól

j Szigetvár elesett. Hát ez is kisgazda baj? 
Eddig a kisgazdák nem igen szőreitek a va­
sutat 1 De ha uz a kisgazdák baja, úgy azt 

I maguknak köszönhetik. A követ ur lókor te- 
1 se és lángeszű pártvezére volt az, akinek 

indítványára a szigetvári képviselőtestület 
í úgy már létesített megállapodásiul, mely a 

vasút idehozatalát biztosította, elállt s uj 
nyomokon akarta a vasutat megcsinálni, de 
megbukott vela. Hát így szolgálják a Kis­
gazdák a sajat és a nagy közönség érdekét.

Ezeket mondta Herczeg követ ur. Zöldség 
van benne szépen, kar, hogy nem lehel takar- 

I Hiánynak felhasználni, különben azt ajálnok 
a kisgazdaírutK. nugv Kaszaija» -----
béri élvezetre bizony nem alkalmas.

— A turvenyhatosag uj tagjai a ben­
nünket közelebbről érdeklő helyeken, u kö­
vetkezők lettek: Darányban: Dr. liusa Er­
nő (Szigetvár), Szirtes Sándor (K. Dombu), 

í Búza József (Zádor), Siklósi Albert (Barcs)
■ és Illés József (K. Dombó). — Istvánéli Far­
ikas József, Mernye István (N. Dobsza). — 
i Lakácsa Dr. Nicsovics Sándor (Kaposvár),
; Uácsovics Lajos (Tcklafi.ii,) és /vöm« Janos 
: huszár (Bürüs).—Pata Dr. Krtszl Béla(S/.igct- 
; vár). • Biró István (Merényi;) és ilj. (.'sete Jó­
zsef (Basal), Szidok Máié Lajos (V'son- 

jta) es Schill ha it Hyula (Kálmáiicsu), -Mots 
gó Láb Mihály (Szulimán) és Hazier András 
(Almáskeresztur).

as okokat kerestek, a melyek miatt egy 
asszony megcsalja a férjét.

A doktor nyugodtan, megszokott ked­
ves fejbólintásával felelt.

_Igaza van asszonyom. De én most
a legpeszimistább fölfogás nevében szólót 
tam.

A kérdés te'szett. Meg is vitatták :
minden oldalról.

A férfiak nem győzték eleget haugsu 
lyozni, hogyha uz asszony .mm csalja meg 
a férjé', érdeme van abban a férjnek is. Az 
asszonyok természetesen tiltakoznak ez el 
len es példákkal bizonyították, hogy neme 
lyik férj megérdemelné a szarvakat és iga­
zán magasztalni lehet, az olyan asszonyt, a 
ki nem ékesíti föl velük az ilyen férj hom­
lokát. Pedig hát ez nem érdem, de ilyen 
esetben igenis magasztalni kell.

Mindent elmondottak erről a kéidésröl 
amit csak lehetett. A beszélgetés mindin­
kább csöndesebb lehetett. Látszott hogy ezt 
a témát nemsokára tárgyalják.

Csak egy ember volt a társaságban, 
aki eddig még egy szót sem szólt. Kíván­
csian fordultuk feléje, mert az ö véleménye 
mindenkit érdekel.

Az öreg orvos volt az akit tapaszán 
lataiért tiszta életfelfogásaiért é-i nyugodt, 
derült kedélyéért mindenki nagyra becsült.

— Önök az én véleményemet akarják 
hallani, — monda mély, gondolkodó tekin­
tetét végigjáratva a hölgyeken. Nos o he­
lyett egy kis történet fogok elmondani önök­
nek. Csak meg vártam, hogy nvnd hozzá­
szóljanak a kérdéshez, mert az amit ón , 
akarok elmondani, csak legutoljára jön.

Bégen történt. Nem is emlékszem mar j 
pontosan, hogy hány év elolt. Ott éltem 
egy csöndes kis városkában, melyet éppen 
csöndjéért inkább tahinak lehetne nevezni. ,

Ismertem egy asszonyt, a ki innét az 
ország szivéből jött oda Món iba cn igazan 

! szép asszony volt. Szénfekete omló haja, 
érző lélekre valló mély fekete szemei vol­
tak. Férje végrehajtó voll és a kornyékén 
sokat utazott. Korán reggel elment es néha 
későn este jött vi-sza. Azelőtt nyugodtnhb. 
pályája voll. Mint gyógyszerész egy másik 
vidéki városban csöndesen, kényelmesen élt. 
De mikor mcgmi-üli, több jövedelemre volt 
szüksége. A gyógyszertárát bérbe adta es 
eljött mihüzzánk végrehajtónak. Egyébként 

I roppant közönséges ember volt. Ur s. kife-

jezésnélküli. szürkéskék s-amve. cunya, so
Tény arca, rv.ndv.tlei, gyér bajusza es mis.,- 
gos hegyes orra volt. Szóval egyáltalán H3in 
olyan ember, akibe egy szép es okos asz 
szón; a kit valamikor bizonyára ünnepeltek 
,vereintes lehelne. Nos ez az u-.szony nem 
íj. volt soha szerelmes a lérjobe, de igazi, 

í tiszta erkölcsös szeretet volt az. a mi huz- 
' -za fűzte, A törvény es vall as szeiiiscgévcl 
! nitigerösitett hizulcm.

Elmerengve szívta a szivarjai, m ijd 
I kis vál tatva folytatta :

Önök bizonyára kitalálták mar, hogy 
I mit akarok mondani. Ez az asszony nem 
! csalta meg a férjét soha. Pedig házasságuk 
I legelső idcj.'licn szerelmes volt. Elvitázha- 
! tilt 111n igazság, hogy mindnyájunknak kell 
egyszer szeretnünk Nos ö nala is, mint 
annyi inas asszonyoknál, a szerelem csak a 
házasság után kelt életre. Isten tudja : nem 
szokott még hozzá a falu csöndjéhez, uin-1 
inas, egyhangú magányához. A lalur< kunit 
nagyvárosi asszony legkritikusabb ni<j-. <* > 
a mig hozzászokik, sőt megszereti a < . 
del, az elhagyatoits igot. Szóval a míg »»»'' 
kozik.

Tehát mondom szerelmes volt. A

r
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Törvényhatósági bizottsági 
tagok választása Szigetváron.

Győzött a függetlenségi párt.

Még eddig elő nem fordull roppant 
nagy érdeklődés mellett folyt le szerdán 
nálunk a törvényhatósági bizottsági tagok 
választása.

Három jelölt pályázott és küzdött a 
megyebizoltsági tagságra. Mind a három de­
rék meghízható úri ember — és pedig dr, 
Szalu István községi Orvos, dr. Rusa Ernő 
kir. közjegyző és Farkas Gyula t. b. főszol­
gabíró.

Az igazat megválva, ez a választás 
nem a személyek, de az elvek küzdelme 
volt. Meg kellett mutatnunk az ellenpártnak 
hogy a függetlenségi jelölteknek kel! győzni, 
ezek pedig dr. Szabii és dr. Rusa Ernő 
voltak.

Nekünk függetlenségi pártiaknak sem­
mi kifogásunk Farkas t. b. főszolgabíró 
személye ellen, sőt ellenkezőleg. Mert csak­
is e legnagyobb tisztelet és elismeréssel 
szólhatunk erről a derék és páratlan közigaz­
gatási tisztviselőről. Jóllehet, hogy ami né­
zetű.,k az, hogy független embereket küld­
jünk a vármegyei közgyűlésre, azért mégis 
sajnáljuk hogy őt előbbi helyén N. Ladon 
nem léptették föl, hol meg is lett volna vá­
lasztva, da mint értesülünk neki itt kellett 
föllépni. (Amikor is eszünkbe jut egy régi 
közmondás : „Ments meg engem uram a jó 
barátaimtól, az ellenségeimmel majd magam 
is elbánok.:)

A függetlenségi párt vezető férfiai tel­
jes odaadással buzgólkodtak a polgársággal 
vállvetve a siker érdekében s fáradozásuk­
nak eredménye is lón, mert összesen 245 en 
szavaztak le., ami még sajnos a legutóbbi 
orsz. képviselő választáson sem lordull elő. 
Mi részünkről elismeréssel adózunk Sziget

vár elvhű független polgárságának, hogy ily 
nagy számban és szépen gyakorolta alkot­
mányos jogát.

A törvény összes kellékeinek megfele­
lőkig Duchon Ödön választási elnök pontban 
9 órakor nyitotta meg a városház tanács­
termében a választást és ettől az időtől 
kezdetét vette a szavazás, mely délután 4 
óráig szakadatlanul és a legnagyobb rend­
ben folyt. A zárórakor a szavazólapokat a 
bizottság összeszámlálván, elnök kihirdette 
a választás eredményét, mely szerint dr. 
Szabó István 180, dr. Rusa Ernő 159 és 
Farkas Gyula- 94 szavazatot kaplak. Így te­
hát dr. Szabó és dr. Húsa Ernő lettek meg­
választva, kikért küldöttség ment. Az. újon­
nan megválasztottak meg is jelentek a vá­
lasztási helyiségben és szép szavakban 
mondtak köszönetét választóiknak a beléjük 
helyezett bizalomért, melynek tőlük telhető- 
leg igyekeznek is megfelelni.

Az éljenzéssel fogadott beszédek után 
Duchon elnök, üdvözölte röviden a megvá­
lasztottakat s az iratok lepecsételtetvén, Ka­
posvárra az alispánhoz küldettek.

Végül elismeréssel kell szólammk Du­
chon Ödön elnökről, ki a választást a leg­
nagyobb figyelemmel és pártatlansággal ve­
zette. A választás után barátságos összejö­
vetel volt a Boronkuy-féle vendéglőben.

Mint értesülünk a közönség nagyon is 
meg van elégedve a választás eredményé vei, 
hogy két oly kiváló emberi, mint dr. Szabó 
István és dr. Húsa Ernőt, kik városunk él­
őnkét a szivükön viselik, küldhetjük képvise- 
tünkben a megyegyülésre.

-- Elutasított, de meyfelebbezett hatá­
rozat. Somogy vármegye közigazgatási bizott­
sága a község azon kérelmét, bogy a Hosz- 
szu utcán Ilii, a lurbéki vasúti átjárónál ahol 
többször halálos szerencsétlenség történt so­
rompó állitassék lel elutasította. Mint érte­
sülünk, ezen határozatot az elöljáróság meg- 
felebbezte.

híre k.

Haldoklás.

Az anya szól :
„Fiam az arcod forró lázban ég.“
A fin szólt :
„A haja szőke volt, a szeme kék.“

Az anya szólt :
„Oh néz rám, a szivemet ne gyötörd,“ 
A liu szólt:
„Hazudott, megcsalt, elhagyott, megölt." 

Az anya szólt :
„Fiam, hát már nem ösmersz én reám?“ 
A liu szólt :
„Imádkozz érte, édes, jó anyám."

Farkas Imre.

■ Advent a katholikus keresztények­
nek a Messiásra-váró bünbánat ideje, ami­
kor tartózkodnak minden nyilvános mulat­
ságtól és vigalmi összejövetelektől. Olyan 
az Advent, mint a nagyböjt: szent idő. Ez 
időben minden reggel 6 órakor van az úgy­
nevezett hajnali szent mise, melyet közön­
ségesen Roráténak szoktak nevezni.

Városunk virilistái. Szigetvár nagy 
község képviselőtestületének legtöbb adót 

I fizető tagjai az 1911, évre a következők 
j lettek : Szigetvári takarékpénztár, gróf An- 
I drássy Sándor, H rger József, Beck Dániel, 

Lazíts Viktor cég, Duchon Ödön, Weichart 
Rezső, Nagy Ferenc, dr. Újházi Hugó, Os- 

j csoda! Gusztáv,Rechnilzer Sándorné, dr.Rusa 
Ernő, Fischmann Adolf, Kőim Jakab, Nicso- 
vics Vazul, Visy Sándor, Salamon Jenő, 
Morgenstern Mór, Singer Ármin, Ferencz 
Dávid, összesen '2D.

— Anyakönyvvezeíöi kinevezés. Szigeti 
Szabó Kálmán segédjegyzői Somogy vár­
megye főispánja a szenllúszlói állami a- 
nyakönyvi kerületbe teljes hatáskörű anya­
könyvvezető helyetessé nevezte ki.

rárbiró volt az, a kiért talán a lelke üdvös 
»eget adta volna oda. Gyakran találkoztak. 
Szivük szerelmes hangos dobbanással csen­
dült össze, tekintetük hosszan, mélyen fo­
nódott egymásba.

Az alkalom akkor kínálkozott, mikor 
a lelkűk megérett a szerelemre. A férjnek 
távol keleti éjszakára maradnia s az asz- 
szony légyottot adott a járásbirúnak.

Tiszta csillagos júliusi éj volt, mikor 
a ház előtti kertben találkoztak. A fölbuk­
kanó hűld első sugarai világitották meg ar­
cukul, amint egymáshoz közeledtek. A férfi 
szenvedélyes hévvel csókolt neki kezet. Az­
tán tekintetük összeforrott — egy utolsó 
heves lobbanással. A következő pillanatban 
az asszony kiragadta a kezet a férfi kézé­
ből és ijedten, mint a fölzavart fiz, befu­
tott a házba.

Ez volt az a pillanat, mikor a falu 
áhitalos, magasztos csöndje a legnemesebb 
érzéseket váltja ki egy ingadozó léinkből.

Az r vos letette szivarját. Mindnyáján 
hallgattak. A gondolkodó lelkek szárny mi- 
hogusn rebben tette meg a levegőt. Majd is­
mét az orvos törte meg a csendet, i mint 
lolytatta :

- Azután elkerültem arról a vidékről, 
sokáig nem láttam az. asszonyt. Mikor aztán 
tiz ev múlva arra vetődtem, boldognak, iga­
zán boldognak találtam. A fölötte elsuhant 
évek nem hagytak rajta nyomot. Szép volt 
akkor is, pedig már sok gyermeke volt. A 
háztartás gondjai mellett ráért arra is, hogy 
férjének hivatalában segítsen. Ebnelazo bol­
dog mosollyal monda, a mint végignézett 
gyermekein :

- Lássa, uram, nem érek rá unatkoz­
ni.

És a melyik asszony ezt mondja, az 
boldog.

Ismét csönd lett. Az asszonyok össze­
néztek, mintha mondani akanianak valamit. 
A férfiak mereven néztek maguk elé.

Az orvos eldobta szivarját Es miköz­
ben fülűit, nemes, egyszerű kézmozdulattal 
szólt

— Lássák hölgyeim, ez az asszony a 
falu áhitalos, li-zta csönd jenek köszönhette 
boldogságát.

— Tea-uzsonna. A „Szigetvári Jóté­
kony Keresztény Nőegylet“ jól sikerült tea- 
uzsonnát rendezett, mull hu 27-én, amely 
alkalommal Siska Adel kisasszony precíz 
cimbalom játékával gyönyörködtette a jelen 
voltakat, miért is bő tapsban volt része. 
Jámbor L isztó pedig „ Verseny a jótékony­
ság terén“ eiin alatt humoros felolvasást 
tartott. Hogy a tea igen jó voL, mondanunk 
sem kell, hisz a „Jóságos Asszonyok“ ké­
szítették.

Makfalvay Géza főispánunk arcké­
pét és életrajzát közli a „Magyarország Fő­
ispánjai“ cinni évkönyv, melynek diszes ki­
állítása méltó feltűnést log kelteni. A pazar 
illusztrációkkal ellátott kötet nemsokára ki­
kerül a sajtó alól és magában loglalja az 
ország vármegyéi és törvényhatósági joggal 
fehuházötl városai főispánjainak biográfiá­
ját. Úgy véljük, hogy ezt a díszmunkát, 
melyben Makfalvay Géza főispánunk kitűnő­
en sikerült művészi arcképe is helyei foglal, 
városunk minden közintézményének meg kell 
szereznie. A fényes kiállítású diszmü meg­
rendelhető Mulassa Sándor szerkesztőnél 
Ihbrerzcn Csapó-utca 52. Egy példány ara 
10 korona.
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, 0 . , i _ iii-ána a iliac. Városunk egész tár-
- Ha«te|esiik öMieiräs«. A . ' | Jllä>lma ,.fiilll,e„ien NT f

váron tartózkodó vs 1888,18. J, • d (ic valóban elmondjuk
hen született idegen községből! hadkolo m < j can, *1 ^ ^ikor lissz0nyaink nagy
összeírása most van folyamatban - aluk ho^ me ^ fe. m_g mindig
még eddig nem jelentkeztek 8 nap alat je. —\ vst-Äroltak volna valamit 
lentkezzenek a főjegyző, hivatalban < ha’l!ld * piac drágasága, a szegény

Milyen idő lesz decemberben 7 Me- <<■ ..... r— .-mm-

Apró történetek.

Egy védőbeszédből.

— Nem, tekintetes királyi törvényszék! 
Nem, szászor nem igaz, hogy védencem 
Bütyök Ignác aljas haszonvágyból fúrta ki

alig 
Ha 

nép
és középosztály igazán nem fog tudni meg- j Wertheirn kasszái. Egyedül az éhség az, 
élni. A piac drágaságával ideje volna aha- „uli elvetto az eszét. Csak az éhség! Bízó- 
♦.óságnak is foglalkozni olyan rendszabályok nyjtja amtt körülmény, hogy a betörés veg- 
alkalmazásával, a melyek meggátolnák a hi-: lu;z vjl(d8 utáu első útja egy étterembe ve- 
hctetlen gyorsasággal felsrófolt árakat. Tud-1 .,etett; ahol ötfogásos vacsorát fogyasztott el.

de más
városokban se mutatkozik lehetetlennek.

— Vonat által elgázolt tehén. A folyo.
hó elsején közlekedő 5005-ös személyvonat A járásbíróság.büntetö-birájához tegnap
Bárány és Küzéprigócz állomások közt az | c»y rövid kis jelentés érkezett egy, kornyuk- 
565-60 számú szelvények közti részen Széli i |)6b bírótól.
István darányi lakos tehenét elgázolta. Szólt pediglen ez a jelentés a kövei-

— Az uj takarékpénztár? Mint értesu- j 
világosan j ,ünk a muit vasárnap itt járt a csurgói ta-

toor időjóslása a következő: December h*. 
vának változási napjai 1—2—9—12 15 23
26_28 és 31-re esnek. Ezek közül legerő­
sebb hatásúak a 2-ik enyhe, .12 hideg, 15
csapadékos, havas, 26 hideg, szeles, esc lieg , ~ ez nem könnyű dolog,
viharos jeleggel. December hava esek »zu * . ■ . .i.«»«*
riiit első napjaiban enyhébb jeleggel érvé­
nyesül, de aztán hideg veszi át az uralko­
dásai, úgy, hegy ezen jelleg kevés kivétel­
lel az egész hónapban megmarad, havas, 
szeles, sőt viharos időjárással.

— Megfeíebbezett törvényhatósági bi­
zottsági tag választás. A törvény

A falu bírája.

le pun :
zonsayi myvaiaaz.tao. •» .....o mim a imm --------- 1- — - „Itt helyben, a községben Szabó Ja
előírja, hogy a törvénysatósági bizottsági ta- j líarékpónztár két kiküldötte és pedig azért,' u()S jómudu ember hirtelen felakasztotta ma­
gok választása mindenütt délelőtt 9 órakor hogy ltt egy uj takarékpénztárat grúndolja■ ^ Teltél)el( oka részint ismeretlen, részint 
kezdődik és megszakítás nélkül délután 4 ó- nak Mérvadó körökben azonban roppant hí- delegsége_ A hulla további intézkedésig az 
ráig tart. A választást (elfüggeszteni az el- de ,en fogadták a csurgói urak tervét, mert | elkövetési helyen függve hagyatott. Intéz- 

lii.iu'L- nincs ioiz.i. iiieü akkor sem, lm e.- síwnrban kilátszott a lóláb, hogy uj álla | i, ,ja0 sprotik “elsősorban kilátszott a lóláb, hogy uj állá-nöknek nincs joga, még akkor sem, ha ét ________
kéz ni akar. — Azonban ez nem úgy történt $ok ju.eálására volna szükségük a gvündoiok

szigetváriak csuv- 
harmadszor„ .  ..............  _ I UO it VlUU^Uuuohuvi *' ~ — --------- /

vén, a szomszédba ment ebédelni s egy jó ó

kezűi akar. — Azonban ez nem uy $ ivn.... sok krealasara voma u t
Mozsgón, mint onnét írják nekünk, hol az ©1" | nak, másodsorban pedig a szigetvi 
nők lő dr. Kriszt Béla a szavazást leiiüggeszi- gd gyámkodásából nem kérnek , h<

ai........., t .N i -/I ni ív í ti 11 cr \: 11 \ ti- 1 ■ -II. I, 1 maminlf 1:

kedés kéretik.*
A járásbíróságnál jót nevettek ezen a 

jelentésen de nem csudálkoztak rajta. Mcit
„v, ........- _ . , ugyanaz a bíró nemrégiben egy verekedes-
pedig megállunk mi a magunk lábán is és ^ r kővetkező jelentést küldte :

............. ......  i"' ""»“Baonolr hp- Kezének öklével úgy ütött a sértett
fejének arcába, hogy az rögtön lábának

■ich. Jenő narsagyi pie-; intézet elég erős és hatalmas annoz, uogy , 
bános óvást emelt és a mozsgoi
megfelebliezi. „„„ ____  r

— Ékszerlopás. A hót folyamán tőr-1 kielégítse. Az uj takarékpénztárra tehát setn- 
lént eo'vik napon, hogy Friedmann Gyula mj szükség nincs.F — A fölemelt katonai zsold. December I

elsején már a fölemelt zsoldot osztották ki 1 1,1111

nem kell, hogy a csurgóiak vezessenek be 
1 nőnket. Végül pedig a szigetv ri négy pénz-j 
j intézet elég erős és hatalmas ahhoz, hogy , 

választást j Szigetvár és az egész környék, sőt távolabb j 
’ eső”részek pénzszüksé deleit, hiteligényeit

]';ü ott időzés után kezdődhetett csak újból a 
szavazás. Ez lehat alapos megszüntetési ok .
Mint értesülünk Fridrich Jenő hárságyi pie- j intézet elég erős és hatalmas

helybeli sertéshizlalda tulajdonos lakásán 
a záraikul szekrényből nejének ékszereit 
ellopták. A lopást a helyi viszonyokkal is­
merős egyén követhette el, s ez valószínű­
leg ki is fog derülni. A csendőr ég erélye­
sen nyomoz.

Elfogott dohánycsempészek. A ren­
dőrség a napokban a nómetujtalusi le 
mába Babai József. Bicskei IMI, Horvadi 
József, Pióca István és még hét részint so­
mogyi, részint baranyai illetőségű foglalko­
zás nélküli, válogvető, zenész és lokupecz 
cigányokat dohánycsempe.s eteti orte és el­
fogta.

Születés házasság és halálozás A
szigetvári anyakönyvi hivatal kimutatása 
szerint november havában születeti 7 fin es

térdére bocsátkozott.

Van-e kívánni valója.

A szolgabirói hivatal előszobájában
reggel nyolc inra óla ücsörög egy ken­őit ZSOIUUI U3/.LUiu<iix ... J .

legénység között. A zsold fölemelését most j dertüld-ulcai polgár. Jönnek mennak a jegy­
szavazta meg a delegáció. K cntul napon- ; zök, bírók, földbirtokosok, bérlők; telik az 
keni az őrmester 90, a szakasz, vezető 7U, a • -dd) dc d reá akkor kerül a sor, a mikor 
tizedes 40, az úrvezető 24 és a közvitéz 16 j ^ úm már delot üi. Tanukéul citálták, ki-
"w Y't'éteLsz hamisítók eile,, A : hallják. Kih.llg.iks uíá....... egkérdi a to-

riildmivcIéíilBí, “‘j"'’'” - Nme. valami kívánni ,.16,. ?
hamisításáról szol* > törvényt 1 cvizio x . . ... .

. ., ■ Iu;„Ivánne- I O, hiszen kívánni valója sok vauv -| A minisztérium most mllnvla a v.u me
• ipimiip-st er- az embernek, foluru uram.a vet hogy ez. ev végéig legyen jelentest ei ] , ., , -- Itt ii * íIp a7ah n

rol, hogy a tapasztalat ujilyen irányban ku 
vételi a törvény reviziójá.t Hogy a javasla­
tok átlekintliettök és földolgozhatok legye­
nek, meg is jelölte azokat a kérdésekét,

Jó, jó, de ezen ügyből kifolyólag a 
tanúskodása folytan ? -- szolt a löbiró a 
tanudijra célozván.

Van tekintetes uram. Még pedig az,
melyek szerint az előterjesztést készíteni hogy ha nyolc órára idézik az embert hat 
kell. A törvény és a végrehajtási rendelet , »e _t.zenkeU.kor hallgassák ki ... . Isten 
minden egyes paragrafussara külön-külön j aldja m g 
kell megtenni az észrevételek*15 leány, Házasság : Kovács Imre r. k. Do ^ ^ . .............. ....................

bor Juliánná r. k. Ébert János r. k, Bu- Az arcképes igazolványok érvényé
kovics Franciska r. k. - l’app János r. *'■ sÜ633. Az állami és törvényhatósági liszt 
Berta Mária r. k. — Halálozás-. Paul Kata- vjse|ők, a községi és körjegyzők, a rende­
li n 6 év (korh.) Iker Rozália 67 (korh.) Ko- ZQd tanácsú városok tisztviselői, a nem ói­
vá es János 1.3 hó. Tatai Gyula 3 év (kom.), |amj és törvényhatósági nyugdíjasok feláru 
özv Suba Andrásné 67 (korh.) Rózán 1st- Jegyváltására jogosító arcképes évi igazol­
ván 71 (korh.) Jerszi Magdolna 60 (korh.) 
özv. Siskovits 1stvámié 71 Pichler József 
39, Mozsgai Mária 7 év, Fábos Mihály 75 
(korh.) Baranyák Józsefné 40 (korh.) Heller 
György 73 (korh.) Összesen 13,

Aforizmák.
Az emlék a szép idők sírköve, de ha­

lottja nem támad fel soha !

t...................... r. évi igazol- I A vasnak sok tűz, kevés viz.: a szív-
ványai a Jövő évre leendő érvényesilés vé-1 nck sok fájdalom, kevés üröm kell, hogy 
gelt a m. kir, államvasutak igazgatóságához megedzödjön.
(Budapest Andrássy-ut 73—75 sz.) már be-;
küldhetők. A beküldés záros ideje azonban | Határozatlanság: első gyermeke a ne.n- 
f évi december hó 31 ike. i tudósnak.

— Az Ehrlich Halta 606 áruba bocsáj- 
tása. Az Ehrlich-félo preparátumot decem­
ber közepén fogják az. egész világon ámha 
bocsájtani. A preperótumot készítő gyái az. 
oltóanyagot Snlvasam néven szabadalmaz­
tatta és egyelőre egy millió tubust fognak 
szétküldeni belőle Egy adag oltóanyag kö­
rülbelül hat koronába fog kerülni.

ETÉSEK
a karácsonyi számokra jutányos árért felvétetnek.

Z
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Olyan n rossz kritikus, mint a foghoz') 
kovács, azt gondolja minden fogó jó fogó, 
csak foghasson vele.

Mielőtt hosszú életért imádkozol, gon­
dold meg, hogy menllyit lehet szenvedni egy 

lövid perc alatt.

Ha tudnám, hogy "a mennyei jövő élet 
ennek a mostani nyomornak lesz a folyta­
tása : lemondanék az üdvösségről.

A virág elhervad, a csillag lehull, a la 
kiszárad, az ember meghal, — és így csak 
az elnevezés különböző, de sorsunk egy : 
az elmúlás.

Az Isten az emberi lélek titkait min­
denkinek az arcára irta, de csak némelyeket 
ajándékozott meg a leolvasás tudományával.

Szerkesztői üzenetek.
Sz. F. Kisbér. Mi a lapot pontosan kötettük, 

Az ottani puliiról visszajött, do most újólag meg­
küldjük.

G L. llozsgó. Köszönjük. Alkalom adtán sorát 
ejtjük. Üdv !

Cs. J. Petrinja. Levelet Írtam.
G. B. Pécs. Mi "lesz a karácsonyi dolgokkal ?
Többeknek jövő számunkban válaszolunk.

Gabona-piacz.
Tuchs A. Fia gabonakeresk. jelentése szét int

Árak 50 kilogramonként értetődnek. 
Szigetvár. 1910. december 2-án.

K 10.20 10.30 
,. 7.- 7.20

* 7.20 7.30 
, 2.80 4.50 
„ 0.50 "
. 10,50

Bullapesti áru tőzsde
Határidő üzlet.

délelőtti II és fél órája határidőül kilüzetik és 
ihhoz a vonni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az n intett 
ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. 
§ ni éneimében késxjiénzfizetés mellett, a 
jgtübbei ígérőnek szűk: i g esetén beesáron 

alul is el fognak adatni.
Amennyiben az elárverezendő ing.'isá - 

gokat inasok isle- és kiliilloginltntták és azok­
ra kielégítési jogot nyertei, volna, ezen ár­
verés az 1881. évi LX. 1, e. 120 §. értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Szigetvár 1010. évi nov. 22 napján.
Klie János

kir. bir. végrehajtó.

^TALISMAN = 

CASINO = RÉSERVÉ

Legközelebb megjelenik a ^épviselőjázban mögt letárgyalt

POLGÁRI PERRENDTARTÁS
cimü könyv

Bírálj ügyvédek, kereskedőig és iparo^o^qak nélkülözíjetetleq!
Összeállította, magyarázatokkal és széljegyzetekkel ellátta: 

Csilléry Dávid kir. járásbiró.
A 400 oldalra terjedő törvénykönyv mely a legfinomabb papírra zsebben hord­

ható alakban lesz kiállítva bolti ára fűzve 6 korona.
Megrendelhető :

Manyák és Tóth könyvkiadóknál Nagykárolyban 
és minden hazai könyvkereskedőnél

Búza — 
Kozs 
Árpa 
Zab
Tengeri csöves 
ßi.-kköny

Mai árak.

Búza ápiilisra 11,-0
Kozs „ „ (.í
Zab „ 8.42
Tengeri májusra 5.64

796 szám.
1910 végrli.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881.

évi LX. t. c. 102 §-a ertelmébei ezennel
közhírré teszi, lmgy u prosznici c s. kir. já-
rásbiróságnak 1910 ■ vi C 1 V 439 4 számú
végzése követkéz leben dr. Goldsc miied Mór
ügyvéd által képviselt Seliger ei Rűhdórfei
cég javára 335 K 70 f. s jár ere jeig 1910
évi nov. hú 4-én. foganatosított kielégít és
végrehajtás utján felülfoghtlt és 2295 kom-

S|6SéSÉ4íéééÉ6é6é&íÉíéSÉ44

Felhívás!
A „Polgári Önsegélyző Egylet Szövetkezet“

SZIG E T y Á R () T T
igazgatóságától!,

mellyel n nagyérdemű közönség tudomására hozza, miszerint a

IB IK ÉVTÁRSULAT
alakulása céljából

a részvények jegyzése
1910. november hó 12-én vette kezdetét.

^ Az évtársulat 5 egymást követő évre alakul.
ifvt A vidéken lakó részvényesek befizetések díjmentesen való esz-

nára becsült következő ingóságok úgy mint 
kész férfi ruhák nyilvános árverésen oladut- 
nak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. jánis- 
birúsúg 1910. évi V ->4u 2 szánni végzésé 
folytán 33-) K 70 f. tőkekövetelés nnek 
1910 szept, hú 3 napjától járó 6%> kamu- 
lei, */3°/o váltódij és eddig összesen 33 K 25 
fillérben biróilag mar megállapított költ­
ségek erejéig Barcson alperes üzletében 
Országút utca 99 szám alatt leendő megtar­
tására 1910 évi december hu 7-ik napjának

íÉl közlésére az intézet postatakarékpénztári befizetési lapokat kivá- 
tSf! natra ingyen küld.
S Részvények mindennap jegyezhetők, minden vész- 
||| Vény utáu lö fillér be irata si díj fizetendő.

yj A heti befizetések kedden, szerdán, csütörtökön és
pénteken eszközölhetők.

Kj Kelt Szigetváron a „Polgári Önsegélyző Egylet Szövetkezet
KiJij Szigetváron“ igazgatóságának 1910. évi november hó 12-én tartott 
4i|! üléséből.

B Hr. Kriszt béta yicsoVtcs Vazul *
|| * ürvvM, inttóeli ügyi». h. vezérigazgató. g#
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Értesítés!
Van szerencsém a t. közönséget

értesíteni hogy az uj városház épület
ben a mai kornak teljesen megfelelő

nyitottam.
Raktáron tartom a legdivatosabb

női kalapokat, melyekr a t. hölgykö­
zönség becses figyelmét felhívom..

Tisztelettel Maretics Mariska
divatárusnö Szigetvár.

Eladó tégla-telep.
A szigetvári határban egy jó loi- 

galmu téglatelep, közösség megszünte­
tése végett szabad kézből eladó.

U holdas területen 5 ereszes 
cserépzsindely félszer vető deszkákkal 
és két téglafélszer 20—20 méter oldal 
takarókkal ellátva. Három szobás cse­
lédlakás zárt sertésólakkal.

Hetvenezeres téglaégetö stok-ke- 
mence, szénegetésre berendezve tető­
zettel vasajtókkal és hozzátartozó tü­
zelő szerszámokkal, padló deszkákkal.

Az összes épületek cserépfedéssel.
A vétel részlet fizetésre is tör­

ténhetik.
Venni szándékozók Írjanak:

SlIssíI© Ssoí*■
Saját termésű magyar 

üröghi hegyben termelt ez évi 
120 hektoliter vegyes fehér 
faj boromat eladom.

Megtekinthető nálam Fe­
renciek utca 16.

Kemény Lajos
bortermelő Pécs

A báró Biedermann Rezső 
utczában lévő

® 1 #i r>áz

k6

DrezdaiMotorgyárRész.-Trs.
Németország egyik legrégibb és leg 

nagyobb motorgyára

z'Uciyst:>»s.r w ■v> *- ‘ 
f-4 ,w ://EaVr-fu - í c fii - . vxÍJ JT V 9 ___ - v

■ Jiliß
Szállít szakkörökben elismert legjobb gyártmányú

Benzin-. Nyersolaj-. Gáz , Petroleum
motorokat és lokomobilokat

valamint Szivógázmotorokat
Sfieglepő újdonság .

E(; V KT KM KS G KN Kit A TQ KUNKKAL
a tényleges lóerő

Óránként csak kb. I fillérbe kerül.
Vezérképviselet :

GELLERT IlpCZ TÁRSA
Budapest Terez-körut 41. Telefon 12 91.

j Legmesszebbmenő jótállás! Kedvező fiz, feltételek.

I J? Inlómfeq ííl’Art VOSZ [ti! ,{!V/ J UlOrl L J uo V«.. W. . Ai

|a kiadóhivatal) 
ÍKozáry E d e j

!' könvvkcrcskedö.Ugyanott _ ' 1J fi ^ P könyvkereskedő.
január hó 1 -éré ^ ^
lakás és üzlet helyiség w

Bővebbet a tulajdonosnál.ennem. * » Bővebbet a tulajdonosnak -
Venni szándékozók Írjanak: aCSSCSOs =====---------------"

ifj. Kelemen Fereici és MM István
tulajdonosoknak JV __ . , íqto Kgj

H bői u. p. szigetvár. ij| Szigetvári setieiv-eoylet szövetkezeiniaKiiiMj/z. g

^ tm&a/ajC-*u£'7ru**tl*n- -fa Uí*/jdyc/

rfi
k->

i ¥ á s 1
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A szigetvári segély-egylet HtOfi. évi társulat v-sai inu »■ ^

vei leszámolná';, az igazgatóság egy uj 39-ik ev< tursula -

® j < ^
LJ 6 6

úi\ el.tilt
P
H Rviv.siltclnek telkit mindazok fik részlvenni óhajtanak,
§1 hogy részvényeket f. évi november hó 15 etö! az évi rendes közgyűlésig

rÄ- x/. intézet helyiségéhen előjegyezhetnek.
Harcson Hajtás Jaírab cs Lorrcttcsics Jor.sc/ 
Iraknál. lUtran t/a-Sell tjén /tediff Króm mer 

Karolt/ árnál.
tdöjcgv/ésiíél Ié v. \ én yen kint 10 fillér beiktatási llij fizetendő, 
lókén lakó wyesülvü tagok teljesítendő költségmenles hvlize 

ck céljából a m. kis ptishdakarékpénzlárnál nyitott, ebek szám 
Iánk helize!esi lapjait kivánalra megküldjük.

Kölcsönök már januárban folyósittatnal
Kelt a szigetvári segélvegvlet 

flott igozgató.'ági ülés,eh>il

ó Sándor
ügyvéd, titkai

Az 
A vi

P

El
I
ixj

iá

1 -éli

é,vetkezel 191») évi november

Oscsodál Gusztáv
vezér igazgató.

IAj

m

Nyomatott Ka zár y Ede kőn/vnyomdájában Szigetvar.


